

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《一个民族、一个民族不能没有灵魂》

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《一个民族、一个民族不能没有灵魂》。

文章强调，新时代呼唤着杰出的文学家、艺术家、理论家，文艺创作、学术创新拥有无比广阔的空间，要坚定文化自信、把握时代脉搏、聆听时代声音，坚持与时代同步、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚。

文章指出，一个民族、一个民族不能没有灵魂。文化文艺工作者、哲学社会科学工作者都肩负着启迪思想、陶冶情操、温润心灵的重要职责，承担着以文化人、以文育人、以文培元的使命。文化文艺工作、哲学社会科学工作在党和国家全局工作中居于十分重要的地位，在新时代坚持和发展中

国特色社会主义中具有十分重要的作用。

文章对做好新形势下文化文艺工作、哲学社会科学工作提出了四点要求：第一，坚持与时代同步。第二，坚持以人民为中心。第三，坚持以精品奉献人民。第四，坚持用明德引领风尚。

文章强调，今年是新中国成立70周年。70年砥砺前行，我们的国家发生了天翻地覆的变化。无论是

在中华民族历史上，还是在世界历史上，这都是一部感天动地的奋斗史诗。希望大家深刻反映70年来党和人民的奋斗实践，深刻解读新中国70年历史性变革中所蕴藏的内在逻辑，讲清楚历史性成就背后的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化优势，更好用中国理论解读中国实践，为党和人民继续前进提供强大精神激励。

# 蓬佩奥拉美忙“作秀” 达目的恐怕有点难

美国国务卿蓬佩奥自本月11日开始访问智利、巴拉圭、秘鲁、哥伦比亚4国，并于14日抵达拉美四国行最后一站——哥伦比亚边境城市库库塔，委内瑞拉局势是他此访主要议题。

蓬佩奥访问这4个利马集团国家，被认为旨在就解决委内瑞拉问题进一步协调立场、争取支持，但在是否军事干预问题上，美国与利马集团尚存分歧。

地军事干涉，军事行动得不到拉美国家支持。

利马集团由13个拉丁美洲国家和加拿大组成，蓬佩奥此访的4个国家都坚定反对马杜罗政府，但同时反对军事干涉委内瑞拉。即使蓬佩奥访问后，智利总统皮涅拉仍然坚称，反对美国军事干涉委内瑞拉，主张和平解决委内瑞拉问题。就连委内瑞拉反对派领导人瓜伊多在接受阿根廷《号角报》专访时也表态，不会武力推翻马杜罗政权。

【新闻事实】

14日下午，蓬佩奥在哥伦比亚总统杜克陪同下，先后走访了移民临时安置中心和西蒙·玻利瓦尔国际大桥等地。这座大桥是委哥两国陆路最重要的通道，委政府2月22日宣布暂时关闭此要道。2月23日，委反对派试图从这里将美国“人道主义援助”物资运入委境内未果。同日，委政府宣布与哥伦比亚断绝外交和政治关系。

蓬佩奥14日说，美国将使用其掌握的所有经济和政治手段对委内瑞拉总统马杜罗施压。

委内瑞拉外长阿雷亚萨当晚在社交媒体发文，指责蓬佩奥当天对库库塔访问是“陈词滥调”和“廉价作秀”。他还表示，“与此同时，被（哥伦比亚政府）遗弃的库库塔人民还要靠委内瑞拉的经济维持生计”。

【即时评论】

美国在委内瑞拉问题上一直不松口，坚称保留包括军事干预在内的一切对委选项。然而，在到底谁造成了委当前人道主义危机、美国难民政策是否和鼓励地区国家接收委难民的立场相冲突这两个问题上，蓬佩奥并没有说真话。

无论是来自外部的军事干预，还是来自内部的军事政变，均不得人心，和平对话协商、政治解决才是委内瑞拉问题的最佳出路。

【背景链接】

委内瑞拉今年以来陷入政治危机。1月23日，委内瑞拉议会主席、反对派领导人瓜伊多自任“临时总统”，得到美国、欧洲和拉美多个国家承认。委政府随即宣布与美国断交。

美洲国家组织常设理事会4月9日任命委反对派指定的古斯塔沃·塔雷为委方代表。当日，委政府发布公告对此作出谴责，并重申将于本月27日退出美洲国家组织。

美国财政部长姆努钦9日表示，美国正争取利用国际货币基金组织和世界银行的资源来协助委内瑞拉反对派。

【深度分析】

中国社会科学院美国研究所所长、前拉丁美洲研究所所长吴白乙说，虽然美国近来的制裁和施压对马杜罗政府造成了很大困难，但并没有收到显著成效，因此蓬佩奥此访重要目的，就是为解决委内瑞拉问题进一步协调立场、争取支持。

马杜罗政府没有像美国希冀的那样倒台，在中国社科院拉美所副研究员谭道明看来原因有二：一是美国低估了马杜罗政府的抗压能力，也低估了委军方对马杜罗政府的支持；二是如今的拉美也不再是从前的拉美，美国不能再无所顾忌

# 牢牢把握党组工作的重大政治原则

人民日报评论员

在非党组织的领导机关中设立党组，是我们党从国情出发作出的重要组织制度安排，充分体现了我们党独特的政治优势、组织优势和制度优势。2015年6月出台的《中国共产党党组工作条例（试行）》，对推进党组工作制度规范化、程序化发挥了重要作用。《条例》的这次修订，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，着力在党的十九大党章修正案相关新规定新要求的细化、党中央重大决策部署和指示要求的转化、《条例》试行实践经验的固化上下功夫，为新形势下加强和改进党组工作提供了基本遵循。党组要严格执行《条例》，把牢政治方向，提高政治站位，增强政治能力，切实把好党组工作的重大政治原则。

党组要从讲政治的高度积极履职尽责。党组在党的组织体系中具有特殊地位，是党对各领域、各方面的非党组织实施领导的重要组织形式。要全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，在党言党、在党忧党、在党为党、在党兴党，进一步彰显政治属性、强化政治导向、发挥政治功能，更好发挥党

总揽全局、协调各方的领导核心作用。要聚焦重大事项把方向、管大局、保落实，勇于担当、敢于负责，履行好对本单位业务工作的领导责任，为各项事业发展提供坚强政治保证。

党组要运用法治思维和法治方式推进工作。切实增强依法执政本领，既坚持和加强党的全面领导，按照依法治国和依规治党有机统一的要求，建立健全党组领导体制机制，保证党的领导主张落到实处，又坚持正确领导方式，把握领导规律，提升领导效果，实现党组发挥领导作用与本单位行政领导班子依法依规履行职责相统一。党组及其成员要强化法治思维，想问题、办事情、作决策依照党章党规开展，在宪法法律范围内活动，决不能突破党规国法办事用权。

党组要全面落实管党治党政治责任。党组及其成员要强化政治担当，以党的政治建设为统领，全面推进党的各项建设，严格落实党的政治建设工作、机关党建、党风廉政建设、意识形态工作等责任制，把本单位党的建设抓紧抓实，切实担负起管党治党责任。要始终把自身建设抓紧抓好，加强理论武装，坚定政治信仰，严肃党内政治生活，严守政治纪律和政治规矩，弘扬党的优良传统作风，自觉接受监督，当好示范表率。

令在必信，法在必行。各地区各部门要坚持全面从严治党的战略高度，自觉维护《条例》权威性和严肃性，推动党组切实履行领导职责、充分发挥领导作用，不断提高领导水平，坚决把党中央决策部署落到实处。

（新华社北京4月15日电 载4月16日《人民日报》）

## 2019年车坛盛宴

# “五一”丽水春季大型 汽车展

时间 | 5月1日—3日

地点 | 丽水临时会展中心（莲都公安分局斜对面）

招商热线：0578-2832001 2137083

主办：丽水日报报业传媒集团 丽水市广播电视台 丽水市汽车商会 承办：丽水日报文化传播有限公司 丽水市汽车商汇车展服务有限公司  
协办：PICC 中国人民财产保险股份有限公司丽水市分公司 太平财险 太平洋财产保险股份有限公司丽水中心支公司  
媒体支持：丽水日报、处州晚报、丽水网、丽水电视新闻综合频道、丽水电视公共频道、丽水电视文化休闲频道、丽水在线  
指尖丽水APP、丽水日报官微、处州晚报官微、中山街故事

